

## ПРИКАЗИ

Др Василије Јововић, Нада Драшковић, „ЗАПИСИ“ –  
„ИСТОРИЈСКИ ЗАПИСИ“ 1927 – 2007, Библиографија,  
Подгорица, Историјски институт, 2008<sup>1</sup>

Чини ми посебну част што представљам Библиографију часописа „Записи“ – „Историјски записи“ 1927 – 2007., једно изузетно библиографско прегнуће

На дан 1. јула 1927. године, појавила се прва свеска „Записа“ под уредништвом Душана Вуксана, што је био велики догађај за црногорску науку и културу међуратном времену а један од значајнијих у историји црногорске историографије, којим је утемељена њена критичка грађанска фаза. Часопис је до 1933. био гласник Државног музеја на Цетињу, а од 1935. до априла 1941. *Цетињског историјског друштва*.

Након Другог свјетског рата обновљено *Историјско друштво* покренуло је 1948. гласило „Историјски записи“ као природни наставак ранијег часописа. Од тада до данас *Историјски записи* су излазили без прекида.

Библиографија коју представљамо обухвата оба периода.

Аутори *Библиографије* су др Васо Василије Јововић, почивши директор Универзитетске библиотеке и колегиница Нада Драшковић, библиотекар Централне библиотеке „Ђурађ Црнојевић“ на Цетињу.

Тачније, Васо Јововић је поводом 60 – годишњице часописа објавио библиографију „*Записи*“ – „*Историјски записи*“ 1927 – 1987. у издању **Историјског института Црне Горе** и „Универзитетске ријечи“, 1989. године. Госпођа Нада Драшковић се подухватила врло деликатног и тешког посла да ранију библиографију *Записа* и *Историјских записа* преложи и обради по најновијим библиографским стандардима.

А то је било мукотрпније него да је све радила изнова. Она је направила попис и опис текстова, чланака и других прилога у „Историјским записима“ од 1987 до 2007. године. Такође, колегиница Драшковић је Библиографију допунила са тридесетак библиографских јединица за које је провјером утврдила да нијесу обухваћене ранијом књигом. Ова библиографија „Записа“ – „Историјских записа“ садржи укупно 5.086 библиографских јединица.

По типу ова замашна књига (820 страна) спада у ред специјалних библиографија, ријетко уређена, кохерентна у сваком погледу.

Све што је требало да каже у вези са библиографском концепцијом,

<sup>1</sup> Текст са промоције књиге, свечана сала Ректората Универзитета Црне Горе Подгорица, 1. јул 2008.

структуром и начином рада она је рекла у врло згуснутом, лаконском предговору на почетку књиге: о историјату часописа, разноврсности садржаја текстова (из историје, књижевности, културе, етнологије, археологије, друштвене стварности Црне Горе, приказима књига и часописа), као и о важности објављивања архивске грађе. Такође, истакла је рубрике у којима су објављивани ауторски радови или историјски извори.

Ауторка је истакла да „Историјски записи“ од педесетих година излазе као гласило Историјског института и Друштва историчара Црне Горе. Навела је да се смијенило више уредника и редакција и да од 1998. часопис има међународни карактер. У погледу структуре важно је истаћи да је грађа распоређена по универзалној децималној класификацији (УДК), по стручним групама и подгрупама.

Поред ранијег хронолошког реда текстова по ауторима или насло-

вима, колегиница Нада Драшковић је направила и азбучни редослијед библиографских јединица, по дубини.

Библиографски опис је комплетан, поуздан и дослиједан библиографске струке, науке и праксе. Посебну вриједност у овој књизи чине анотације – напомене, примједбе којима се допуњује опис библиографске јединице.

Све у свему, госпођа Нада Драшковић је задатак библиографа солидно обавила и показала одлично познавање садржине текстова, у којима је прошлост Црне Горе доминантна тема.

На крају књиге дати су обимни регистри: *Регистар аутора и преводилаца* и *Предметни регистар* као корисна помагала у служењу библиографијом.

Корисност и вриједност Библиографије су неспорне, она није само предуслов за научно-истраживачки рад, већ и значајно стручно остварење – примјер како се раде праве библиографије, вриједне и поуздане.

*Маријан Машио Миљић*